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019/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 14/06/2016. 

 

Aos quatorzes dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edio Kunz, Edegar Jagnow, Ilário Pereira dos 

Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Alberto Luiz Ruppenthal 

e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e 

secretariada pelo vereador Edio Kunz. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 

018/2016, de 07 de junho de 2016. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou 

em votação a Ata Nº 018/2016, que foi aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente, 

solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: pedido de 

informações: o vereador da Câmara Municipal de Picada Café, abaixo nominado e assinado, no 

uso de suas prerrogativas legais, constantes do art. 70 da Constituição Federal, art. 36 IV da Lei 

Orgânica do Município, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar o 

seguinte pedido de informações que requerem seja remetido ao Executivo Municipal a fim de 

que o mesmo o responda no prazo legal a partir de seu recebimento: Que o Executivo 

Municipal informe a Câmara de Vereadores dados sobre o processo licitatório completo 

realizado no corrente ano para a contratação de empresa a executar a obra de reforma da 

Unidade Básica de Saúde de Picada Café. Com base na transparência dos trabalhos realizados, 

peço que seja informado o processo completo para que a Câmara tenha ciência das empresas 

participantes, dos preços oferecidos de mão de obra e materiais e tudo mais que envolvido na 

licitação. Sendo o que havia, esperamos a aprovação unânime do presente pedido de 

Informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, Atenciosamente, Felipe Dieter. Jair 

Vilmar Schaab, vereador da bancada do PP do Município de Picada Café, com assento nesse 

Legislativo Municipal, no uso de suas prerrogativas legais, vem perante essa Colenda Câmara 

de Vereadores, apresentar a seguinte Proposição, em forma de indicação, a ser remetida ao 

Executivo Municipal: Solicita ao Executivo Municipal troque de lugar a placa indicativa do 

Mirante do Bairro São João. A referida placa fica situada na BR 116, próximo ao mercado Casa 

da Fruta. A troca de lugar é fundamental, pois os turistas confundem com a entrada de uma 

residência particular e acabam adentrando neste caminho privado, causando assim transtorno 

tanto para os moradores quanto ao turista que errou o caminho. Para uma melhor interpretação 

da placa e para não gerar mais esse tipo de confusão, o vereador sugere a troca de lugar da placa 

indicativa do Mirante. Sendo o que havia, esperamos a compreensão do Executivo Municipal à 

indicação sugerida, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, Atenciosamente, Jair Vilmar 

Schaab. Ofício Nº 155/2016 – Excelentíssimo Senhor Presidente: em resposta ao ofício nº 

066/2016, do dia 08 de junho de 2016, protocolado sob nº 409/2016, o qual solicita cópia do 

processo licitatório realizado em maio do corrente ano envolvendo serviços de borracharia para 

a frota de veículos da Prefeitura Municipal de Picada Café, informamos que o referido processo 

licitatório estará a disposição dos edis no departamento de compras e licitações, onde poderão 

conferir e/ou retirá-lo efetuar as cópias que pretendem. Atenciosamente, Cláudia Schekel, 
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Prefeita Municipal. Passou para o Grande Expediente, porém não constava nada em pauta. 

Passou na Ordem do Dia onde constava o pedido de informações apresentado pelo vereador 

Felipe Dieter. E a palavra foi colocada à disposição dos senhores vereadores. Do vereador 

Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, jurídico, imprensa, secretária e a 

todos que estava assistindo a sessão. Disse que fez o pedido de informações para dar respostas 

aos munícipes sobre as obras que foram feitas em Picada Café. Falou que não está pedido por 

ter dúvidas que as obras não estejam acontecendo, mas sim sobre valores que são pagos para as 

reformas nos prédios da nossa cidade. Comentou que a função do vereador é fiscalizar as obras, 

averiguar onde e como o dinheiro público está sendo investido. Disse que espera que venha às 

informações detalhadas para dar informações às pessoas que solicitam. Agradeceu. Do 

vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, 

imprensa, presidentes de partidos, ex-vereadores e a todos que estava assistindo a sessão. Disse 

que o vereador Felipe Dieter está certo em pedir essas informações, pois assim o Executivo 

poderá encaminhar a Câmara, e com isso os vereadores analisarem as questões das licitações. 

Comentou que muitos questionam que 90% das obras são realizadas pela mesma firma. Falou 

que a colocação do Felipe é muito importante e que está de acordo. Ninguém mais fez o uso da 

palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de informações apresentado pelo 

vereador Felipe Dieter, que foi aprovado por unanimidade. Passou para as Explicações 

Pessoais: o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos senhores vereadores. Do 

vereador Egon Hansen: saudou a todos novamente. Disse que a função do vereador é 

fiscalizar os atos do Executivo. Contou que na semana passada comentou na Câmara de 

Vereadores sobre servidor da secretaria de obras que estava em desvio de função e que por lei 

não pode. Disse que tem motorista que passou no concurso público e que está na lista para ser 

chamado. Contou que devido este ato, o Executivo levou para o lado político e transferiu um 

motorista que é concursado há mais de 20 anos para outra secretaria. Disse que enxerga isso 

como perseguição política. Falou que quem perde com isso é o povo. Comentou que muitas 

pessoas questionaram o por que dessa atitude tão incompetente. Quando se tem um bom 

motorista que trabalha bem em uma secretaria aí eles vão lá e tiram. Agradeceu. Do vereador 

Edio Kunz: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos 

que estavam assistindo a sessão. Contou que foi incumbido de trazer o laudo, as notas fiscais, 

pedidos da retroescavadeira hidráulica e também do saibro onde aconteceu a situação com o 

caminhão. Disse que a nota e o laudo da mecânica estão aí. Falou que quem quiser fazer xerox 

dos documentos pode fazer, e assim todos podem esclarecer as dúvidas de que quem pedir 

informações. Comentou que sobre o fato de desvio de função, disse que não quer criticar 

ninguém, mas a Prefeitura tem em torno de 20 carros e se um Secretário Municipal pegar um 

desses carros para dirigir já é caracterizado desvio de função. Falou que não tem como colocar 

um motorista para cada vez que um secretário precisa se deslocar. Comentou que a Prefeitura 

não tem dinheiro para pagar tantos motoristas. Disse que não sabe se em época de eleição pode 

fazer contratações, mas se tiver tudo bem. Falou que desvio de função tem desde que Picada 

Café se tornou Município. Comentou que o motorista tinha habilitação e que nem todos que tem 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE PICADA CAFÉ 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

AV. FRIDOLINO RITTER, 379 – CENTRO – 3º ANDAR 
CEP: 95175-000 - FONE: (54) 3285.1230 

E-mail: camara@picadacafe.rs.gov.br 

 

carteira têm experiência. Falou que o motorista tentou ajudar com boa vontade, porém 

aconteceu o acidente, mas isso pode acontecer até com um concursado. Contou que esses dias 

um motorista concursado perdeu um espelho em Porto Alegre, então isso acontece. Disse que 

não quer confusão com ninguém. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o 

Presidente, colegas vereadores, secretária, assessores jurídicos, imprensa, ex-vereadores e a 

todos que estavam assistindo a sessão. Pediu que fosse encaminhada uma moção de pesar aos 

familiares da Senhora Lovani Simon Jung que faleceu na segunda-feira. Convidou a todos para 

o baile da linguiça que acontecerá no CEPLAN no sábado à noite. Contou que fez o pedido de 

indicação, pois a placa que indica o Mirante do nosso Município está situada às margens da BR 

116, no sentido de vem de Porto Alegre para Nova Petrópolis, e muitas pessoas se confundem e 

acabam entrando em residência particular. Os moradores não quiseram que seus nomes fossem 

citados, mas eles pediram para que a placa fosse trocada de lugar. Disse que o Município pode 

remover a placa, assim como o Município também pode fazer uma nova placa com o nome 

correto do ponto turístico, que é Mirante Edgar Michaelsen. Contou que foi aprovado em 2011 

por todos os vereadores o projeto com a denominação de Mirante Edgar Michaelsen, porém até 

hoje não foram feitas as placas com o nome correto. Agradeceu. Do vereador Alberto Luiz 

Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a 

todos que estavam assistindo a sessão na noite. Disse que sobre a placa que o vereador Jair 

comentou que se ela está mal localizada deve-se trocar de lugar. Assim como aquela placa de 

escola que o vereador Egon pediu a remoção, pois atrapalha muito a visão dos motoristas já que 

fica em frente à lombada eletrônica, porém ainda não foi feita pelo órgão responsável que é o 

DNIT. Disse que sobre o acidente com o caminhão, uma verdade é que sempre aconteceu 

desvio de função, mas não concorda com o que fez Executivo com vereador Egon. Contou que 

o Egon estava de motorista na secretaria da saúde e de repente o colocaram na secretaria de 

obras. Disse que não é assim que se resolvem as coisas. Comentou que a área de lazer do Bairro 

Kaffeek está quase pronta. Agradeceu a Prefeita por fazer a área de lazer. Disse que este ano 

tiveram no esporte um campeonato que não terminou e agora está em andamento o campeonato 

segunda divisão. Falou que não sabe como está o campeonato de campo, mas que algumas 

coisas precisam ser revistas, pois o esporte não está andando como deveria. Disse que não é só 

o Poder Público culpado, mas também as pessoas, os times, entre outros. Sugeriu fazer uma 

reunião com todos para sentar-se à mesa e conversar para melhorar. Falou que concorda que a 

função do vereador é fiscalizar e pedir as informações ao Executivo. Espera que os pedidos 

sejam atendidos. Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou a todos novamente. Falou que 

as questões levantadas são importantes esclarecer. Disse que todos os serviços prestados a 

comunidade são cobrado, como algumas exceções, como por exemplo, saibro. Mas mesmo 

assim é preciso fazer ficha. Comentou que já escutou que algumas questões levantadas não 

caberiam ao vereador fazer, porém muitas vezes o vereador precisa correr de uma secretaria 

para a outras, porque a comunidade pede. Contou exemplo de que munícipes foram fazer a 

ficha e o pedido, porém o serviço não foi executado. Por isso, o vereador não pode se recusar a 

solicitar. Disse que sobre a fiscalização do posto de saúde é uma coisa que já falou nesses três 
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anos e que as obras maiores são oriundas de recursos estaduais ou federais e que estão paradas 

porque o dinheiro não vem. Por isso precisam sabem quanto custa à obra, quanto dinheiro veio 

e foram gastos, porque daí o vereador pode dar uma resposta a todos que solicitarem. Disse que 

é importante o vereador pedir essas informações para sanar as dúvidas de todos. Espera que 

realmente sejam passadas as informações solicitadas. Comentou que pode estar no site da 

Prefeitura, porém muitas pessoas não tem internet. E muitas vezes não está o processo todo na 

internet, com todos os detalhes. Muitas vezes no site só colocam o valor final da empresa que 

venceu a licitação.  Citou outras obras que podem ser analisadas como, por exemplo, a reforma 

do pórtico de entrada, Parque Municipal, entre outras. Lamentou que muitas vezes o vereador 

pede uma coisa simples e não consegue, como, a remoção de uma placa ou placa de 

denominação de Rua. Disse que quando se aprova um projeto de uma Rua deve-se colocar a 

placa com o nome. Se não a pessoa que visita Picada Café não sabe em qual Bairro e Rua ele 

está se não tem sinalização. Falou que é uma vergonha para o nosso Município. Contou que no 

domingo estava no Loteamento Heylmann e tinha um grande movimento de pessoas pedindo 

informações sobre localização. Disse que não adianta falar em crise, pois nos anos de 2013, 

2014 e 2015 o orçamento foi muito bom e em algum lugar o dinheiro foi gasto. Contou que na 

semana passada tiveram a visita de um cidadão que passou no concurso público para motorista 

e que está esperando ser chamado. Falou que é preciso analisar essas coisas. Agradeceu. 

Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores 

para a sessão no dia 21 de junho de 2016, terça-feira, às 19h30min. Em nome de Deus declarou 

encerrada a sessão.  

 


